

# 2023年马云乡村教师计划申报5月31日截止 有意报名的宁夏老师请抓紧时间

本报讯 (记者 闵良)5月8日,马云公益基金会宣布,2023年(第九届)马云乡村教师计划申报截止日期为5月31日。在此提醒,有意报名的宁夏老师可要抓紧时间了。

2015年,马云乡村教师计划启动,马云公益基金会每年拿出1000万元奖励100名优秀乡村教师,至今已举办8届,奖励了801位优秀乡村教师。新消息报作为宁夏唯一代表媒体,8年来全程参与了乡村教师的推荐、审核以及评审工作。8年来,宁夏共有26人入选马云乡

村教师计划。

马云乡村教师计划原来只面向贫困山区,宁夏只有吴忠市的盐池县、同心县、红寺堡区,中卫市的中宁县、海原县以及固原市5个县区的乡村教师才有报名资格。现在,该计划已面向所有乡村。也就是说,只要在乡村学校坚守了3年以上,有教育创新智慧、有扎根乡村情怀的一线教师都可以报名。目前,报名正在进行中。

报名成功的教师将面临材料审核关、网络

访问关、线下测试关。在线下测试关,将与其他省份教师同台竞技,说教育理想,谈教育智慧。最后,马云公益基金会将筛选出100人,每人给予10万元奖励,分3年发放。3年中,马云公益基金会还将给获奖教师提供集中培训甚至出国访问,让乡村教师走出国门开扩眼界,获得更多的教育智慧,提升专业与教育实践能力,在当地发挥引领作用。

报名链接为: [https://www.mayun.xin/talent\\_project\\_apply/rural-teachers-initiative](https://www.mayun.xin/talent_project_apply/rural-teachers-initiative)

## ■相关链接

### 宁夏历年入选马云乡村教师计划名单(26人)

#### 2015年获奖(10人)

糟瑞斌	泾源县香水镇米岗小学
杨美蓉	彭阳县古城镇中心小学
王晓春	西吉县白崖乡九年一贯制学校
刘钰	石嘴山市大武口区星海镇隆湖六站小学
马嵘	平罗县灵沙乡九年制学校
白星	同心县下马关镇中心小学
李艳霞	盐池县大水坑镇第四中学
王晴	永宁县闽宁镇黄宜小学
李玉兰	海原县史店镇史店中心学校
马玲花	中宁县喊叫水乡高岭村完全小学

#### 2016年(5人)

辛惠明	隆德县沙塘镇锦屏小学
陈慧	西吉县硝河乡马昌小学
金辉	同心县豫海镇石岗完全小学
倪金喜	海原县高崖乡沙窝教学点
杨梅燕	海原县海城镇高台寺远景希望小学

#### 2017年(5人)

古秀英	西吉县兴隆镇单民小学
马德明	固原市原州区寨科乡湾掌村阳井沟教学点
李月云	同心县豫海镇石岗小学
马少红	同心县韦州镇庆华完全小学

沙宁平 海原县甘城乡九年一贯制学校

#### 2018年(2人)

马彦强	同心县兴隆乡王大套完全小学
马彩虹	海原县九彩乡九年一贯制学校

#### 2019年(1人)

张俊霖	西吉县兴隆镇兴隆中学
-----	------------

#### 2022年(3人)

马学东	银川市西夏区兴泾中学
马良耀	石嘴山市隆湖扶贫经济开发区五站小学
晁晓娟	银川市西夏区镇北堡镇华西希望小学

## 猪獾误入“困兽笼” 消防人员忙救援



救助猪獾现场。受访单位供图



猪獾。网络图片

本报讯 (记者 陈健)5月7日11时许,在永宁县银川公安监管中心附近一处树林中,一只国家二级保护动物猪獾被困“困兽笼”。接到报警后,永宁县消防救援大队望远站救援人员立即赶往现场处置。

救援人员到达现场后,只听这只猪獾不断发出嘶吼声。经查看,其尾部被捕兽锁牢牢套住。在做好安全防护措施后,两名救援人员分别用剪扩钳和简易工具将这只猪獾

的头部和身体固定,然后用剪扩钳将“困兽笼”钢绳从中剪断,将这只猪獾救出。消防部门提醒,出门游玩时如遇到野生动物等情况,不要惊慌,保持安全距离,寻找可躲避的障碍物躲避,并及时拨打119请求救援。

## 旅客突发急性胆结石 铁路职工暖心接力救援

本报讯 (记者 赵锐)“我一个人坐火车,没想到会突发疾病,幸亏暖心的乘务人员合力救助……”5月8日,旅客马先生在电话中真挚地向银川客运段K362次列车长宋斌表达谢意。

5月7日6时49分,由银川开往上海的K362次列车刚刚从陇县站开出不久,宋斌突然听到对讲机中传来乘务员的紧急呼叫:“11车有位旅客突发疾病,需要救治!”听到消息,宋斌一路小跑向11号车厢赶去,边跑边通知列车广播寻医,还让班组的红十字救护员立即携带药箱到场。

在11号车厢,一名男子蹲在车厢过道处,双手紧紧抓着铺梯,满头大汗,脸色苍白。这名男子便是马先生。一名医务工作者听到列车广播后,很快到达现场。经初步诊断,马先生为急性胆结石,医务工作者建议下车治疗。主意已定,宋斌立即联系西安铁路局,汇报现场情况,请求协助联系救护车。经过协商,马先生同意在陕西杨陵火车站下车就医。

两个小时后,K362次列车顺利到达杨陵火车站。宋斌和列车乘务员合力将马先生送下火车,扶坐在轮椅上,与车站工作人员进行了重点旅客交接。看到马先生被医护人员接上救护车,宋斌悬着的心才放下来。

5月8日清晨,宋斌值乘的K362次列车抵达上海火车站。忙完手头各项乘务工作后,他拨通了马先生的电话,得知马先生最终被确诊为急性胆结石,在医院做完手术后,身体已无大碍。